市区小学新生报名时间确定

口记者 傅纪元 实习生 张世翔

本报讯 昨天从我市各区教育部门传来消息,目前各区小学新生报名时间安排确定,其中新华区、湛河区小学新生报名时间为8月25日、26日,卫东区小学为8月23日、24日,市城乡一体化示范区小学为8月24日、25日,高新区小学为8月20日至25日。教育部门提醒学生和家长,请提前到附近小学查看招生区域图,并按要求携带好报名证件。

据了解,今秋小学新生入学年龄为6周岁(2014年8月31日以前出生),各区均不得招收不足龄新生。家长报名需向学校提供身份证、户口簿、房产证明、儿童预防接种证明等材料,具体要求可就近向学校等教育部门咨询。

进城务工人员子女需入学的,需携带全家原居住地户口簿、 父母一方在工商部门注册办理的 工商登记证或与用工单位签订的 规范的务工合同、房产证明或规 范的租房合同、预防接种证明等, 按照当地教育部门的统一安排, 到相应的小学联系报名。

根据安排,小学新生报名结束后,各学校随即对报名情况进行审核、入户家访、发榜公布新生名单,9月1日各小学正式上课。

据了解,市区小学招生继续 按照"适龄、就近、免试、划片"的 原则进行。与往年相比,各学校 的招生区域整体保持稳定,按照 规定,各学校将招生政策、招生区 域图等内容在校门口醒目位置公 示,并设立咨询电话,家长可提前 到校查看、咨询。

教育部门要求,各小学要按 照招生区域进行招生,凡是本校 片区内的学生要确保应入尽入, 不得擅自跨片招生。各学校要严 格遵照招生计划和时间招生,不 经区教体局同意,不得随意突破 或压缩招生计划。严格控制不足 龄生,严格控制择校生,严禁在籍 在校生重复报名。各校招收新 生,不得采用任何形式的选拔性 考试;要均衡编班,不准分快慢 班、实验班等。

阴雨阵阵

口记者 杨元琪

本报讯 昨天下午,市气象台发布 气象预报,本周末我市以阴云天气为主 并伴有阵性降水,气温比较凉爽。

一场秋雨让鹰城"冷静"了下来,清凉的周末即将到来。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市仍以阴云天气为主,风力不大,气温也不算高。今天白天最高气温26℃,明后天稍有回升,白天最高气温维持在30℃上下。未来几天依旧有阵雨或雷阵雨自由出没,雨量分布不均,大家出行不要忘记带伞。

今天,白天到夜里,阴天间多云有阵雨、雷阵雨,南部局部有中到大雨,东北风3级左右,23℃至26℃。明天,多云转阴天有阵雨或雷阵雨,23℃至30℃。后天,阴天到多云,25℃至32℃。

农家书屋"香" 村民阅读忙

口记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,郏县渣园乡范寨村农家书屋,有村民翻阅种植技术书籍,有孩子阅读少辅读物,近60平方米的阅览室里人气爆棚。

"我家种有猕猴桃、葡萄和桃树,老 方法不行了,得学习新科技。"该村一组 72岁的张金生拿着一本猕猴桃管理技术书说,书屋内还有蔬菜、花卉等方面 的书籍,他只要有空就来抄写。

除了老人,书屋里更多的是小学生。当天上午,该村三组14岁的张梓骞早早来到门口等候,他是渣园乡中七年级学生,今年暑假读完了《西游记》,现在开始读《水浒传》。该村一组12岁的林亚珂在县城上六年级,暑假天天来这里读书,"我妈说这里书多,我和同学王琳莹有空就来,暑假已读了50多本书"。

范寨村图书管理员刘兴贞说,该书 屋藏书6000多本,涵盖文化、政经、少 儿、健康等方面。每天她都早早地来, 一方面督促读者爱护书籍,一方面引领 大家多读书、读好书。

近年来, 這园乡 25个行政村均建起了农家书屋, 总藏书约 20万册。每个书屋的书籍分类摆放, 并按照村民所需定期更新。各村还以新时代文明实践站建设为契机, 组织老师、大学生、高中生志愿者入驻农家书屋开展阅读推广活动。

我市警方8小时 破获一起诈骗案

□记者 赵志国 通讯员 娄林鸿

本报讯 男青年盛某以订购手机为由,骑走受害人的电动车,并骗走电动车车座下的3部全新手机。市公安局姚孟分局仅用8小时就破获了这起诈骗案件,8月20日凌晨将嫌疑人抓获。

8月19日16时许,姚孟公安分局案件侦办大队值班民警接到辖区居民武 某报警称:自己被一名打着购买手机名 义的男青年骗走3部全新手机、一辆电 动车,损失1.5万余元。

接警后,民警立即赶往案发现场,通过大量摸排走访和分析研判,确定犯罪嫌疑人为盛某(男,22岁,许昌市襄城县人)。民警围绕盛某活动轨迹展开调查,8月20日凌晨在许昌市一KTV蹲点守候时,将正在KTV内打工的盛某抓获,当场查获武某被骗的电动车,并且在电动车座下找到了3部被骗手机。

经查,盛某嗜赌成瘾,曾多次偷盗他人财物。经审讯,盛某交代了自己以订购手机为由,提出让武某送货上门,并以接"老板"为借口,骑上武某装有3部手机的电动车离开的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人盛某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

雨中赏秋

昨天上午,在市区湛河公园,市民冒雨前行。近日,连续降雨让我市气温大幅下降,公路旁、公园里种植的枫树、榭树的树叶逐渐变红,细密的雨丝、红色的树叶让人们感受到丝丝秋意。

本报记者 彭程 摄





快乐驿站

8月20日,在叶县洪庄杨镇 焦李庄村的文化活动室里,文化 管理员李晓红在指导孩子们舞 蹈动作。今年暑假,叶县洪庄杨 镇在辖区各个村庄举办了"假期 快乐驿站"活动,把村里的孩子 组织到村文化活动室,开展课程 辅导、趣味游戏、文学阅读、防溺 水知识讲授等多项活动,免除他 们外出务工父母的后顾之忧,让 他们度过一个安全快乐的暑 假。本报记者李英平摄

市兴城公司接管湛河上下游河段

口记者 王辉

本报讯 昨天下午,市湛河治 理工作指挥部与市兴城湛河市政 设施管理服务有限公司签订交接 手续,今后市兴城湛河市政设施 管理服务有限公司将管理维护湛 河上下游河段。 2013年6月5日,市委、市政府决定,举全市之力,集全民之智,向湛河污染宣战。不久,我市成立了市湛河治理工作指挥部。2014年1月16日,全长422公里的湛河治理工程全面拉开序幕。经过参建人员6年的艰苦奋战,湛河上增添了3大公园、52个节

点,市区人民人均增加约5平方 米绿地,一个河畅、水清、岸美与 生态的全新湛河呈现在市民面 前。2019年底,湛河治理工程全 面通过验收。

昨天下午,市湛河治理工作 指挥部相关负责人张贵生与市兴 城湛河市政设施管理服务有限公 司总经理赵德宝,在市湛河治理 工作指挥部签订交接仪式。自当 天起,市兴城湛河市政设施管理 服务有限公司将担负起湛河治理 工程的结算审计、档案管理等收 尾工作,并承担起湛河(除市水利、风林部门管理河段以外)上游 与下游的管理维护任务。